

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztéségi hivatalos órák déltől 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 6 órától este 6 óráig.

## A Hortobágy hasznosítása

A Hortobágy hasznosítása évtizedek óta napirenden lévő probléma. Tudjuk, hogy a több mint negyvenezer holdat kitevő pusztaság helyén valamikor tizenkét virágzó kőzség volt, melyeket az 1594. évi tatárinvázió döntött fel és pusztította el. Az intenzív mezőgazdasági kultúra hiányában ez a nagy terület pusztává változott, kiűtött rajta a szik és a későbbi századok folyamán úgy, ahogy, csak legelőnek volt alkalmas annak egyik-másik része.

Több kísérlet történt az elmúlt évtizedekben a Hortobágy hasznosítására. De ezek csak rész-eredményekkel jártak, vagy csak kísérleteknek bizonyultak. Ha valamikor indokolt volt a nagy pusztát intenzív hasznosításra, úgy most ugyancsak indokolt. Ugyanis, nem engedheti meg azt a luxust az ország, hogy ilyen nagy terület kihasználatlanul maradjon. Béke időkben holdanként még egy pengő hasznát sem hozott a városnak, az újabb időkben pedig alig sem mit.

A Független Kisgazda Párt a maga hároméves tervében gondolt a Hortobágy hasznosítására is. Bárányos Károly földművelésügyi miniszter és más szakértőknek debreceni útja részben ezzel a problémával kapcsolatos. — Ma Debrecenben lesz nagyszabású értekezlet ebben a tárgyban a szakértők bevonásával.

Örömmel üdvözljük, hogy a földművelésügyi kormányzat és a Kisgazda Párt behatárolt foglalkozik a kérdéssel, mely nemcsak debreceni ügy, hanem országos vonatkozású.

Általános elvként előjáróban te kell szögezni, hogy a probléma olyan megoldása kívánatos, hogy Debrecen, illetve a város és környékének gazdaságadalmi a Hortobágyot ne veszítse el és az állattenyésztés szempontjait kellőképpen érvényesüljenek. Az illetékes gazdasági ténylezők váltig hangoztatják, hogy a mezőgazdaság felemelésénél minél nagyobb súlyt kell fektetni az állattenyésztés fejlesztésére. A szemtermelés nem biztosítja a mezőgazdaság rendeltetését, a Kert-Magyarország tetszetős gondolata pedig nagyon elhatárolt keretek között létező lehet. Az állattenyésztés viszont sok mindent pótol és valóban alkalmas arra, hogy bármiféle válság esetén a mezőgazdaság jövőjét biztosítsa.

Debrecen város és a környékbeli falvak gazdái a Hortobágy biztosíthatja az úgynevezett rideg állattenyésztés lehetőségét. — Feltétlenül szükséges, hogy Debrecen város elpusztult törzsgulyája, törzsmérese és törzsjuhászata újból felállítsák. Helyes lenne, ha Debrecen városa létesíthetné ezeket megfelelő állami támogatással, mert a város gazdáinak sok évtizedes, öt évszázados tapasztalata ezen a téren nagy segítségére lenne. A legelőjavítás tekintetében a legkézsentekvőbb a hasznosítás. Hosszúhírű formájában mez-

## Gyors ütemben folynak a moszkvai tárgyalások Vita a visszatelepítendő németekről

Az amerikai rádió moszkvai tudósítója jelenti, hogy a külügyminiszeri tárgyalások gyors ütemben folynak. A külügyminiszterek tanácsának tagjai még sohasem fejezték ki álláspontjukat oly világosan és habozás nélkül, mint a mostani értekezleten.

Az egyeztető-bizottság ülésén először azt a francia javaslatot vitatták meg, amely a Németországba visszatelepítendő longyelországi, csehszlovákiai, magyarországi és ausztriai németek ügyével foglalkozik. Még mindig egymillió körül mozog a hazatelepítésre váró németek száma. Franciaország küldöttsége javasolta, tartásuk függőben a potzdami határozat idevonatkozó végrehajtásáig addig, amíg az érdekelt

államokkal meg nem állapodnak és eddig az ideig ne szállítsanak több németet Németországba.

Visszavetette a javaslatot. Az angol és amerikai delegátus tanulmányozási időt kért.

Moszkvában hírek terjedtek el az értekezlet közeli befejezéséről. — Marshall külügyminiszter kezdetől fogva nem csinált titkot abból, hogy nem marad tovább 15 nappal az

fontos problémák megtárgyálása után. Moszkvai jelentés szerint a szovjet kormány azt javasolja, állapítsák meg a Németországban behajtható jóvátételek teljes összegét. — tízmilliárd dollárban állapítsák meg a Szovjetunió-nak adandó jóvátételeit. Az Egyesült Államok és Nagybritannia képviselői kitértek a német jóvátétel összegének pontos meghatározására elől.

## Varsóban írják alá a német békét

Egész Lengyelország területén nagyszabású akció indult annak érdekében, hogy a Németországgal kötendő békeszerződést Varsóban írják alá. A politikai pártok, az üzemi bizottságok, a szakszervezetek, a diákok és

egyetemi hallgatók szövetsége, a papság, a vállalatok és különféle kulturális és gazdasági szervezetek aláírásokat gyűjtenek a külügyminiszterek moszkvai értekezlete elé terjesztendő ezirányú emlékiratra.

## Kétszer volt szavazás a nemzetgyűlésen a szövetségi ügyben

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén napirend szerint következett a köztársasági elnök által újabb megfontolás céljából visszaküldött szövetségi törvény Hangya paragrafusának tárgyalása.

Takács Ferenc előadó pártközi megállapodás alapján indítványozza, hogy a Nemzetgyűlés utasítsa a kereskedelmi és szövetségiügyi minisztert új javaslat benyújtására.

Az elnök szavazására tette fel a kérdést. 19 szavazattal 18 ellenében a javaslatot a Nemzetgyűlés elutasította. Néhány kisgazda nemmel szavazott. Az elnök hivatalból megállapította, hogy a Ház határozatképtelen, ugyanis a határozathozatalhoz 100 képviselő jelenléte szükséges.

Több mint egy óras szünet után a Nemzetgyűlés padsorai teljesen megteltek és a szövetségi törvényre vonatkozó előadói javaslatot elfogadták. Minden kisgazda igennel szavazott. Ezután utartek a felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalására.

Relcher Endre (polg. dem.) azaz foglalkozott, mi lesz a belügyminiszter által felosztott egyesületek vagyonával. Kifogásolja a Magyar Turista Egyesület és a Mernőkegyesület felosztását. Határozati javaslatot terjeszt elő, hogy utasítsa a Nemzetgyűlés a belügyminisztert, hogy a felosztott egyesületekről és azok vagyonáról tegyen jelentést a Nemzetgyűlésnek. Beszár a hádirókkantak nagy nyomoráról.

Vaskó Mihály (kisgazda) sürgette a kormányzatot, hogy biztosítsa az új földtulajdonosok számára a föld megműveléséhez szükséges anyagi feltételeket. Felhívja a földművelésügyi miniszter figyelmét a minőségi termelésre való mielőbbi áttérés szükségességére. A felhatalmazási javaslatot elfogadja.

felelő legelőgazdászok létesítésére is lehet gondolni. A fásítás és erdőfásítás a puszták megfelelő részén azzal az áldásos következménnyel járna, hogy idővel megváltoztatna a puszták sivatár klímáját. A puszták más részei az erdőfásítás gazdaságos keretében vonhatók be eredményesen. Például a rizstermelés néhány éven át szép eredményekkel járt. A puszták vizellátását

Jármay Gyula (szabadságpárti) támadja a rendeleti úton való kormányzást, bírálja a közigazgatás működését és a bíról, kar teljes függetlenségének szükségességét hangoztatja.

Legközelebbi ülés szombaton lesz.

Nagy Ferenc miniszterelnök ma fontos beszédet mond.

A Nemzetgyűlés szombaton is tart ülést és folytatja a megaján-

lasi vita tárgyalását. Nagy Ferenc miniszterelnök a vita befejezésekor felszólal, beszédére szombaton délelőtt kerül sor. A miniszterelnök reflektál a vita kapcsán történt felszólalásokra és általános kormányprogramot is ad. részletesen foglalkozva a kül és belpolitikai kérdésekkel és egyes társadalmi gazdasági vonatkozású ügyekkel.

## Új rendelet kibocsátásáig az összes igazolási ügyeket felfüggesztette a minisztertanács

Mint a MTI jelenti, a minisztertanács felhívta az igazságügyminisztert, hogy valamennyi igazolási eljárásra kiterjedő és összefoglaló rendelet-tervezetet terjesszen 30 napon belül a minisztertanács elé. Mindaddig, amíg ez a rendelet hatályba nem lép, az összes igazolási ügyek

felfüggesztését mondta ki a minisztertanács. Ez a felfüggesztés természetesen nem vonatkozik a Népbíróság előtt már folyamatban lévő igazolási ügyekre. Az új szabályozás célja a vizsgálatok és az anomáliák lehetőségét adó rendelkezések kiküszöbölése.

## Megnyitották a Pázmány Péter egyetem orosz intézetét

A budapesti Pázmány Péter tudományegyetem orosz intézetét pénteken nyitották meg, ünnepélyes külsőségek között. Az intézetet Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter adta át rendeltetésének.

— Ennek az intézetnek a megnyitása — ügymond — az első lépés a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok fejlesztése terén, amelyet hivatalos kormányzatunk indít meg. Boldog lennénk, ha mai megnyitó ünnepélyünk egyben kezdete lenne a kapcsolatok olyan elmélyülésének, amely mihamarabb odavezetne, — hogy a szovjet-magyar kulturális

egyezményt megkötéssük.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után Barulin követési tanácsos mondott beszédet.

— Nagyon jól tudjuk, mily nagy a jelentősége ennek az intézetnek az orosz szaktanárok előkészítése szempontjából — mondotta. — A tanárok lesznek hivatva arra, hogy elősegítsék a kultúra és egyéb kapcsolatok kinépszerűsítését a Szovjetunióval.

## A szófiai incidens

A francia külügyminisztérium közleményt adott ki a március hó 7-i szófiai incidenséről és ebben hangoztatja, hogy Franciaország szófiai követét tanácskozássra hívták vissza Párisba és teljes mértékben helyeselték az ügyben ta-

is racionálisan meg kell oldani, miután a puszták több helyén ártézi víz található. A jóságok szikes területen való legettetéséhez sok víz kell, éppen azért a kérdés eme része sem hagyható figyelmen kívül. Az öntözömművek kiépítése nemcsak hogy idővel hoz hasznot, hanem a most mutatkozó nagy munkanélküliségen is enyhítene.

A hortobágyi probléma megoldásának még sok más részlete van, melynek beható tanulmányozást igényelnek. Mindenesetre öröndetes, hogy komoly lépések történtek az irányban, hogy a Hortobágy hasznosítása végre megoldást nyerjen. Az elszegényedett Debrecen város nem tud megbirkózni a feladattal, éppen ezért örömmel üdvözljük, hogy a kormányzat siet segítségre.

nusított magatartását. Mivel a Szófiában bejelentett tiltakozó lépések eredménytelenek maradtak a francia kormány felfüggeszti a Párisban folyó francia-bolgár kereskedelmi tárgyalásokat, a Franciaországban működő bolgár újságíróknak adott kedvezményeket s kiutasította a Bolgár TI páris tudósítóját és egy bolgár lap tudósítóját.

## Ujabb 15 millió dollár vásárlási hitelt kapott Magyarország

Washingtonban aláírták az amerikai hadsereg feleslegeiből való vásárlásra Magyarországnak nyújtandó 15 millió dollár hitelre vonatkozó egyezményt. Ezzel az a célra Magyarország engedélyezett hitelt 30 millió dollárra emelkedett.

## Gyöngyösi Pozsonyba utazik

Pozsony, március 28. A magyar-csehszlovák tárgyalások kedvező mederben folynak és egy-két nap múlva megfelelő eredménnyel befejeződnek. Hír szerint Gyöngyösi János külügyminiszter a jövő hét közepén utazik Pozsonyba az aláírásra.

## Új államtitkárok

A minisztertanács hozzájárult, hogy Borbíró Virgil építésztervező újjáépítési minisztériumi államtitkárrá, Nagy Miklós vallás- és közoktatásügyi politikai államtitkárra a minisztérium adminisztratív államtitkárává, — dr. Alexy György fővárosi gimn. igazgató a kultuszminiszter politikai államtitkárává kineveztesse. A kinevezést felterjesztették a köztársasági elnöknek.

## Éhségtüntetések Németországban

A Ruhr vidékéhez tartozó Düseidorf városa pénteken élte át a háború befejezése óta a legnagyobb éhségtüntetést. A város központjában lévő parkban száz-ezernél több férfi, asszony és gyermek sorakozott fel. A helyi szakszervezetek egy napos sztrájkot rendeztek el a tüntetés napjára. A közlekedés teljesen szünetelt és a gyárakban is megállt a munka.

Kölnben 1500 asszony tüntetett a kenyéradag elmaradása miatt. Aachenben 4000 főnyi tömeg szökvívó megjelentek az angol határnai parancsnokságon és írásba foglalták átnyújtották kívánságaikat.

## Haas Aladárt felmentették

A budapesti Népbíróság most tartott tárgyalást dr. Haas Aladár, a kultuszminisztérium művezetési osztálya volt vezetőjének bűnyűgyében, akit a népügyészség azzal vádol, hogy antiszemita és szélső jobboldali magatartást tanúsított. A Népbíróság több tanút hallgatott ki, akik egyöntetűen azt vallották, hogy Haas Aladár minden intézkedésében a humanum parancsait tartotta szem előtt. —



Tekintetbe vette a Népbírószág azt is, hogy Haás Andrást az igazolóbizottság két ízben igazolta s a tanúvallomások alapján az ellene emelt vádak alól felmentette. A népbírószág az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

**Elutasította a miniszter az iparosok közmunkaváltáság fellebbezését**

A debreceni kisiparosok nehéz helyzetük miatt hónapokkal ezelőtt elhatározták, hogy a közmunkaváltáság fizetése ügyében az építési minisztériumhoz fordulnak. Közös beadványban kérték a szakosztályok, hogy a megállapított váltásösszegeket változtassák meg.

Sajnos a fellebbezés nem járt eredménnyel, mert az építésügyi minisztérium elutasította a debreceni iparosok kérelmét és elrendelte, hogy a kivett közmunkaváltáság az érdekeltek 1946 október 1-ig visszamenőleg fizessék meg.

A miniszter döntéséről a közmunkahivatal értesítette az Ipartestületet. Az iparosok híre szerint a még nehezebbé vált helyzet miatt újabb lépést kíván tenni ez ügyben.

**Egyetemi hallgatók új igazolása**

Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter — hír szerint — az egyetemi hallgatók újabb igazolását rendelte el. Az új igazolást a jövő hónapban kezdődik meg.

**Két évi fegyházra ítélték a börgyár betörőit**

A debreceni törvényszék dr. Borás János elnöke alatt működő büntetőtanácsa pénteken tárgyalta a debreceni I. számú börgyár betöréseket tolvajnak bünyűjét. A vádlottak voltak Bodnár Péter és Győri Sándor gyári munkások, míg a harmadik tettes, Hosszú Ferenc időközben a kiállónak meghalt. Bodnár és Győri hat ízben törtek be abba a börgyárba, ahol alkalmazásban álltak és nagymennyiségű bört, talpbört, felsőbört, gépszíjat vitték el. Bodnárt és Győrit két ízben megzavarták az éjjeli őrkök, de a padláson, tetőn bujkálva, artústaták is megsegényítő módon menekültek el, míg azután januárban egy betörésnél tettenérték őket. A bíróság előtt Bodnár töredelmes beismerő vallomást tett, míg Győri több beadványt tett. A vádlottak padjára kerültek Hajnal István korosztályos is, aki a két vádlott hortartozása fejében bört fogadott el. Hajnal azzal védekezett, hogy a munkások kaptak természetbeni juttatást és így jóhiszenűleg fogadta el a tartozás fejében a bört. A törvényszék Bodnárt és Győrit két-két évi fegyházra ítélt. Az államügyész megnyugodott az ítéletben, a védők enyhítésért fellebbeztek. Hajnal István ellen nem merült fel terhelő bizonyíték, így ellene vádat ejtett az ügyész.

**Visontal sajtótermésd uradalmi lapborok literenként is kaphatók.**

Rizling 4'40, édes Furmint 5'—, Burgundi vörös 5'—, Muskotály 5'— forint. Nálvín-tér 10, szárn.

**Húsvétra**

Zománcedényt, háztartási cikkeket, vasárut  
**SZABÓ FERDINÁND-tól**  
 Csapó-utca 26.

**MA fél 12 órakor nyílik meg a**

**Lakásművészeti Bemutató**

a BIKÁ dísztermében, ünnepélyes keretek között Nyíltva mindennap, az esti órákban is.

**Arany Bálint két vallomását visszavonta**

Az összeesküvők bűnyűjének tárgyalását pénteken folytatták. Arany Bálint kihallgatását folytatták, aki először Szentiványinak egy dolgozatáról tett vallomást. Szentiványi bizonyos változásokat képzelt el a koalícióban. Majd a közösség kialakulásáról és szervezeti felépítéséről beszélt Arany. Közben Kiss Károly választott az elnök közbevetett kérdésére az „oktató és öntudósító anyagról”. Az oktatási anyag első része szerint a közösségi tagok a németek mellé állnak és harcolnak a bolsevizmus ellen. Kiss Károly tagadja, hogy általánosságban olyan utasítás ment ki a közösségi családokhoz, hogy a kiugrási terv ellen foglaljanak állást. Arany Bálint ezután azt vallotta, hogy a Magyar Közösségben

**A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**

Felhívjuk leány tagjaink figyelmét, hogy aki kedvezményes karton ruhaanyagra tart igényt, április 3-ig jelentkezzen az ifjúsági irodában.

Alk. angol nyelvtanfolyamra jelentkeztek, április 3-án, csütörtök délután 4 órakor megbeszélés végett a Független Ifjúság irodájában jelentkezzenek. További jelentkezéseket még elfogadunk. Szabó-Varró tanfolyamra akik jelentkeztek, kedden délután öt órára jelenjenek meg a Független Ifjúság irodájában. További jelentkezéseket elfogadunk. A népi csoport szombaton délután 3 órakor tartja heti összejövetelét. Kérjük az érdeklődőket, hogy pontosan jelenjenek meg. Felkérjük tagjainkat, hogy tagdíj kötelezettségüknek tegyenek eleget.

**LAPSZEMLE**

Azt olvassuk, hogy „a fasiszta demagógot arról lehet megismerni, hogy pirulás nélkül hazudik, nem fél attól, hogy — mint a sánta kutyát — utólerik.” Ez a nagyon helyes megállapítás érvényes valamennyi demagógra.

Olvassuk, hogy „a magyar színpadtársadalom kiválósága, Tőkés Anna belépett a Magyar Kommunista Pártba”. — Pedig valamikor azt mondta Révai, hogy a megtért kisnyilasok még bejuthatnak a pártba, de tőkesek soha.

(„Magyar Nemzet”)

**A hivatalokban nincs helye a politikának**

A fővárosi közgyűlésen figyelemreméltó felszólalások hangzottak el. Többek között Kabakovits József meglegedését fejezte ki, hogy a hivatalokban való pártjelvényviselés ellen tett tiltakozását a Szociáldemokrata Párt szónoka a magáévá tette.

**A hivatalokban ne politizáljanak, hanem dolgozzanak.**

Ugy szólna naponta pártgyűléseket tartanak a hivatalokban. Megszüntetőnek tartja azt is, hogy egy sorozat fővárosi tisztviselő csak a fizetés felvételkor látja hivatalát, mert minden idejét a pártban tölti. Némelyikük állandóan vidéken végez pártmunkát. Felelegesek a faliújságok, mert minden pártnak van már sajtója.

Ez a felszólalás ugyan a fővárosban hangzott el, de bizonyos vonatkozásban nem árt, ha vidéken is megszívleljük.

**Közellátás**

Felhívás a fűszerkereskedőkhez. Figyelmezteli a közellátásügyi osztály a fűszerkereskedőket, hogy nem a debreceni közellátásügyi osztály, hanem más közágé, városok által kibocsátott élelmiszerjegyekre semmiféle közszükségleti cikket (szappant, gyümölcsöt) kiszolgáltatni nem szabad. Azon kereskedők ellen, akik ezen rendelkezést nem tartják be, a közellátásügyi osztály a vizsgálatot megindítja s őket a hatósági cikkek kiutalásából kizárja.

**ÜVEG BERGER**

Autó-, portál-, Bútor-, ablak-  
 Piac-u. 58. Telefon: 368.

**A Debreceni Ujagárdok Clubja ma fél hatkor**

a Szabad Fórum keretében vitaelőadást tart. Cím: Vita a magyar zenepolitikáról. Előadó: OSENI IMRE zeneszerző. Vízó: GALANFFY LAJOS, a Zenede igazgatója — Belépés díjtalan.

**APOLLO MOZI**

LEANYALMOK  
 Alida Velli a főszerepben. A fiatalság és a szerelem filmje. Előadások kőnapokon dn.: 3, 5, 7, vasár- és ünnepnap de: 11 órakor is. Telefon: 194

**METEOR filmszínház**

Márc 29, 30, 31 FEHER VONAT  
 Jávör Simor Ersei, Bilcsi pártatlan alkéri új magyar filmje. Híradó. Előadások: fél 5, fél 7, vasár, nap 11, fél 3-kor is.

**Megjegyzés**

Szabó Árpád, a Kisgazda Párt egyik vezető tagja a Nemzetgyűlésen tartott beszédében a közalkalmazottak fizetési problémájával foglalkozva megállapította, hogy 1938-ban 144 miniszteri osztályfőnök volt, ma 780 van 1938-ban 2125 miniszteri osztálytanácsos volt, ma 5143. Ezeknek legnagyobb része évente többször is előlép, sokszor úgy, hogy több rangfokot is ugrik.

Ezeléchez a megállapításhoz azt a megjegyzést lehet fűzni, hogy valóban elég volt az osztályfőnökök és osztálytanácsos-infláció! Ebben a tekintetben egy kis deflációra volna szükség.

**SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**

Szombaton d. u. fél 4 órakor: Azra. (Fülléres előadás.) Szombaton este 7 órakor: Kék Mazúr. (Premier bérlet 36.) Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Kék mazúr. Vasárnap este 7 órakor: Kék mazúr. (A. és B. bérlet.) Hétfőn este 7-kor: Kék mazúr. C. bérlet 36. Kedden este 7-kor: Egerek és emberek. Munkás-előadás. Szerdén este 7-kor: Pálátus. Mihályi Ernő vendégfellépéssel. Csütörtökön este 7-kor: Pálátus. Mihályi Ernő vendégfellépéssel.

**A Játék a kastélyban**

brillians technikai, szellemes Molnar-vígjátékot ültödtet fel a Kamara Színház remek előadásban. Mogy Lacy főlényes művésze, virtuóz jellemábrázolása, Kormos Lajos magne számosz intelligenciája, a művészi eszközök feletti tökéletes uralma, a létező formák alakítása, Károlyi István tuatos művésze, egyéniségéből áradó belső humora, Kertész Sándor ötlettel tele, színpompás elvonulása, Mery Lajos pompás figurája főszereplő az előadásnak, melyet tehetséges alakításával egészít ki Zóna Gyula és Székely Zoltán, Kormos Lajos rendezése gondos, művészi munka. Dalnady Géza nagy sikerrel vendég-szerepelt Hajduböszörményben a Marica grófnő és Mosolyország operettkében, Latabar Kálmán is két debreceni vendég-szereplő között Hajduböszörményben lépett fel zsúfolt nézői előtt.

Paratlan sikere van a Debrecenből Amerikába kerülő Weinstock Miklós Newyorkban Dr Kárpáti László rendezőnagynak megérkezett a Lite 46 millió példányban megjelenő amerikai magazin új száma, melyben mint magyar genor-esodáról írnak a Gafni Miklós néven szereplő opranékesről különböző szerepekben 17 fényképet közlik.

Párisi muzika címmel verbeli francia bohózatot mutat be ma a Vigaszínház. A nálunk is közkedvelt, kitűnő Fernandje a nevetetés igazi nagy-mesterje játéka a film főszereplője. A táncos, zenés bohózat eszűn néhány napig lesz műsoron. E filmmel egyidőben kerül bemutatásra a legújabb amerikai híradó is.

Sirio Piovesan hegédűstje. A Szabó-Varró tanfolyam rendezésében csütörtökön este az Arany Bika nagytermében Sirio Piovesan, a kitűnő fiatal olasz hegédűs tartott hangversenyt. Sirio Piovesan Debrecenben is bebizonyította, hogy jogosan nyerte a genfi nemzetközi versenyt. Játékát egyképen jellemzte bravuros virtuozitás, szenvedélyes temperamentuma, amely azonban a klasszikusok tolmácsolásánál helyet adott az alázatos hűségnek — és igaz művészi értelem. Műsora változatos volt, helyet kaptak benne a népszerűbb darabok is. Itt is elkerülte az ismert számoknál mindig fennálló veszélyt: újat tudott adni a nem ecett az utánzás hibájába. A szépségszámú köröngés jelkesen ünnepelte a rokonszenves művészt, aki ráadásokkal kösönte meg a sok táncot. Galanffy Lajos stílusosan, alkalmazkodón kísérte Piovesant.

**Igazolvány képek**

HORVATH FOTÓTÓL, Simonffy utca 1/b.

**Vigaszínház**

Debrecenben először a legkacagatóbb táncos, zenés francia vígjáték:

**Párisi muzika**

Fernandel falrengető bozata! Előadások: 3.15, 5, 6.45-kor.

**Egyre... NINCS A HÁZNAL**



**VIM**

**Pepper szenátor rádióbeszéde**

Washington. Pepper szenátor a csütörtök esti rádióbeszédében azt javasolta, hogy a görög és török kérdést terjesszék az Egyesült Nemzetek szervezete elé. A keleti országok ügyével kapcsolatban — mondotta Pepper — mindenkor a belemegvatozás elvét hirdetik. A szenátor gyűl a Dardanellák kérdésével kapcsolatban hangszólta, hogy Törökország soha sem fordult az Egyesült Nemzetek szervezetéhez „szovjet agresszió” miatti panasszal.

**Szántási kötelezettség**

A földművelésügyi miniszter figyelemzteti a traktortulajdonosokat, illetve traktor üzemeltetőket, hogy törvényesen elírt szántási kötelezettségüknek tegyenek eleget, mert azok a traktorosok, akik az előírt terület felszántását nem végzik el, adómentes üzemenyegkiutalásban nem részesülhetnek.

**Rum, likőr, pálinka esenő**

dekája 1—1.20, locsoló kölnivíz litveje 1.50 és 2.50, rózsavíz literje 12.—, Carmencit hajfészték 5.80, Lanolin babaszappan 1.85 forint. — Hidrogén, szalmiákszesz, tiszta benzín olcsó árban. HETI Hírlapszart Piac u. 40. Hangya-átjáró (10. üzlet)

**A legszebb**

**Húsvéti ajándék**  
 egy művészi szép fénykép  
 Beczéli-tól, Piac-u. 38

**Húsvétra edényt**

**Bészler és Dávid vasúletben.**  
 Kéltiteres íszék vagy lábos 5[Ft.

## Vasárnap délelőtt Bárányos földművelésügyi miniszter beszél a gazdákhöz Debrecenben

Bárányos Károly földművelésügyi miniszter vasárnap Debrecenbe érkezik, hogy beszámoljon a debreceni gazdáknak a mezőgazdaság minden fontos kérdéséről. Ebből az alkalomból a Független Kisgazda Párt paraszti-gyűlést tart a Vigaszházmozgóban, mely vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik. — Az egyetlen előadó Bárányos miniszter lesz. Ingyenes belépőjegyek

a Kisgazda Párt irodájában és a Parasztszövetség debreceni központjában vehetők át.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a debreceni központban rendezett választmányi ülés lesz a vidéki szervezetek számára, délelőtt 1 órakor pedig Bárányos miniszter tiszteletére a debreceni és vidéki pártvezetők részvételével közéleti és a Pál-szörzében.

## Még a nyáron helyreállítják a Déri Múzeum tetőzetét

A múzeum tisztviselőit az állam veszi át.

Radnóti Aladár, a közgyűjtemények országos főfelügyelőjének helyettese Debrecenben előzetes tárgyalásokat folytatott a város és a megye vezetésével a Déri Múzeum személyi részének állami kezelésbe vételéről.

A tárgyalás folyamán kiderült, hogy nincs szó a Déri Múzeum anyagának állami kezelésbe vételéről, csupán a tudományos tisztviselőket, könyvtári és irodai alkalmazottakat és álliszteket kívánja az állam átvenni. — Minden vidéki közgyűjteménynél átveszik a tudományos tisztviselőket és egyéb alkalmazottakat, így az állam kíván gondoskodni a múzeumok személyi kiadásainak fedezéséről.

Ary Lajos számviteli főtanácsos a város részéről, dr. Balogh István főispán a megye részéről elfogadta az elgondolást, annál is inkább, mert ennek révén alkalom nyílik a múzeumi tudományos tisztviselők látszá-

mának emelésére. Hét tudományos tisztviselő fog dolgozni a múzeumban, két restaurátor, gépész, irodai erők.

Ezek kinevezésénél a városnak vétőjoga lesz a kifogásolt személyek ellen tiltakozhat.

A Déri Múzeum számára, — amint Radnóti Aladár bejelentette, a közgyűjtemények országos felügyelősége 120.000 forintot utal ki a megsérült tetőzet helyébe új vasbetonfedémes tetőzet építésére. Ehhez a segélyhez járul majd az építés- és közmunkaügyi minisztérium és a város segélye. A tető helyreállítására még a nyáron sor kerül.

Az 1943-as jubileumi évben megnyitják a múzeum szabadságharcos emlékeket őrző termeit, azután pedig a Magyarországon tartandó európai régészeti kongresszusra pedig a múzeum régészeti anyagát magában foglaló termeket.

## Futóhomokveszély a megyében

Balogh István megyei főispán meglátogatta Nyírábrány, Nagyfülöp és Nyírmártonfalva községeket. Tájékozódott a futóhomokveszélyről, megszerette a községekben a „SAS” akció gyűjtését és ellenőrizte a Nyírmártonfalván is felbukkant kitéréses tífusz elleni intézkedéseket.

A futóhomok valóban komoly veszélyt jelent, állapította meg a főispán. A homok mindenütt mozgásban van, mert a háborús időben és a mostani kemény telek kiejta az erdőket kirtották, de

kivágták a fasorok fát is. A főispán utasította a községi előjáróságokat, hogy dolgozzák ki őszi fásítási programjukat. Ennek keretében fásítsák a legelőket, ültessenek újra fákat az utak mellé, a teljesen homokos területeken pedig építsék meg a homokfogókat.

Az erdőfelügyelőség is tervezet dolgozott ki a fásításra. A fásítási tervek végrehajtására megvan a fedezet: a községek rendelkezésére fog állni a jövőben a közmunkaváltás.

## A törvényszék felmentette Jeney Kálmánt és társait

Jeney Kálmán, az Alföldi Tejüzem tulajdonosa és vezetője és társai: Nagy Miklós, Bató Nagy István igazgatók és Nyíri Károly vajmester ügyében pénteken tartotta meg a folytatólagos főtárgyalást a dr. Farkas Aladár elnöke alatt működő zsoratanács. A vád szerint az Alföldi Tejüzem vezetői 1945. év végén és 1946-ban a jóváértelre beszo-

gáltattott tejet leföldözték és így szolgálták ki, míg a leföldözött részből vaját készítették és azt szabadforgalmi áron Budapesten értékesítették és ezáltal a közellátást veszélyeztető cselekményt követtek el. A vádat dr. Kristófi János államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Lévy Zoltán nemzetgyűlési képviselő, ügyvéd, dr. Fehértay Gyula és dr. Szabó Miklós ügyvédek látták el.

A bíróság kihallgatta Oravecz Albertet, aki a legutóbbi tárgyaláson ittasan jelent meg és akkor nem lehetett kihallgatni. Az utolsó szó jogán Jeney Kálmán szólalt fel és rámutatott arra, hogy a törvényes rendelkezések alapján vásárolt szabadforgalmi vaját és azt Budapestre szállította a kispesti Textil-gyár 1200 éhez munkása szá-

mára és a szabadforgalmi tőröt meg a Rökus-kórház betegének vitte. Majd rámutatott arra, hogy üzemeiben semmi szabálytalan dolgot nem végezt és erre vonatkozólag nem is merült fel semmi terhelt bizonyíték.

A bíróság úgy Jeney Kálmánt, mint társait a vád és következményei alól felmentette. A bíróság megállapította, hogy a legszélesebbkörű bizonyítást fogadtatott, de a tanúk, még azok is, akik a rendőrség előtt részben terhelt vallomást tettek, most semmi terhelt nem tudtak mondani, visszavonták terhelt vallomásukat. A vádlottak a rendőrség előtt kényszer hatása alatt tették vallomást; a fogházas megállapítása szerint is bántalmazások nyomán voltak a vádlottakon átkísérésük után.

A Gyógyvizsgáló Állomás két hónap alatt 23 esetben meglepősen szorúleg vizsgálta meg a Tejüzem tejet és annak minősége mindig megfelelő volt.

A bíróság így, mivel terhelt bizonyíték nem merült fel, a vádlottakat felmentette. Az államügyész fellebbezett az ítélet ellen.

## H I R E K

— Várható időjárás: Mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet. Néhány helyen kisebb eső, a hőmérséklet emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámosperczai út 16.

— Rádióműsor Szombati: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Közelítési nyugvóra, 8.15: Hangszerek, 9: Jász, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Felolvasás, 12.30: Házi együjtés, 13: Könnyű a nagyoknak, 13.45: 25 év a szakszerkesztésben, 14: Hírek, 14.10: Alexei Tolstoj, 14.30: Cigányzene, 15.30: Rádióankét a magyar himngyártásról, 15.55: Músortermelés, 16: Népi bámmaraggyűtés, 16.20: Francia szonok, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közlemények, 17.30: Emberek és emberek, 18: Áprilisi riport, 18.15: Erdélyi est, 18.45: Latin népek zenéje, 19.45: A falu megújodása és a hároméves terv, 20: Hírek, 20.20: Vidám zenei hétvége, 21: Hangos hetí híradó, 21.50: Hírek országos, 22: Hírek, 22.20: Mithallunk holnap?, 22.30: Cigányzene, 23: Táncelemek, 24: Hírek.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Madarász I., 10 ó dr. Ferenczy K. Kistemplom 9 ó Uray S., 11 ó Szenes, 4 ó dr. Kalmár L. Mester u. templom 9 ó Berényi I., 4 ó Pongó Gy. Isptály 10 ó dr. Farkas P., Kossuth u. templom 10 ó Tamás F., 3 ó Birinyi János. Árpádtéri templom 10 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 3 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Szűcs F., 3 ó dr. Juhász L. Csapókereti templom 10 ó Horváth Gy., 2 ó dr. Danosházy S. Kerekestelepi templom 10 ó Szilágyi L., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz. Augustus szanatórium 1/10 ó Koncz. Klínikák: Koncz és Török. Kózkórház: Kózkülv. u. 7. sz. 3 ó úrv. oszt. Uray S. Szobozsai út 4 ó Zsirus I. Gyermekmenhely 11 ó Sipos Imre. Téglavető gyűl. ház 10 ó Kálmán I. Wolafka t. olvasóór 3 ó Pál A. Ujléta iskola 3 ó Szilcs F.

— Tanyai istentiszteletek: Onca telep 3 ó dr. Szeremley B. Pallag 10 ó Szabó Endre. Kismacs 2 ó Nagy S. — Gyermekistentisztelet: Nagyttemplom 9 ó Szenes. — Ifjúsági istentisztelet: Egyetemi templom d. u. 6 ó Koncz.

— A Ref. Kistemplomi Egyházzés az üresedésben lévő egyházzés tanácsosi helyeket március 30-án, virágvasárnapján a reggeli 9 óras istentisztelet végén a templomban tartandó gyűlés keretében fogja betölteni. — Ugyanez az egyházzés a nagyhéten minden délután 4 órakor a Kistemplomban áhítatsorozatot tart; nagycsütörtökön urvacsoportozás is lesz; nagyszombaton pedig a helybell evangélikus gyűlékezettel lesz közös istentisztelet, melyen dr. Pass László ev. lelkész szolgál.

— A presbíterek bibliárája Balogh Béla presbíter, felügyelő bizottsági elnök temetése miatt hétfő délután helyett kedden délután 4 órakor lesz megtartva az egyházi főjegyzői hivatalban.

— Virágvasárnapján a Szent Anna főplébánia templomban a misesorrend a következő: Csendes misek 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor. Pél 10 órakor pálmaszentelés, a nagymisek mondja Molnár János prépost-plébános. Mise közben a Szt. László énekkar a „Passiót” adja elő. Délután 5 órakor keresztúti ájtatosság. ONCSA telepen Szakács János, rokkanttelepen Szvetits Viktor, Tócskertenben Somhegyi Mihály, Homokkertenben dr. Nagy Ernő, fogházban dr. Erdélyi József mond szentmisét.

— Március 31., április 1., 2-án délután 6 órakor a férfiak részére lelkigyakorlat. A lelkigyakorlatot Molnár János prépost-plébános tartja. Nagycsütörtök reggel 8 órakor közös szentáldozás.

— Baptista gyűlésezet (Széppannos-utca 23.) istentisztelet: Vasárnap dé. 9 ó. imaóra, 10 ó istentisztelet, 11 ó. vasárnapi iskola, bibliára dé. 5 órakor istentisztelet, utána az ifjúsági vallásos órája, szordán dé. 3 ó bibliaóra, pénteken dé. 10 ó istentisztelet, dé. 8 ó istentisztelet.

— Csócsits Lajos elfoglalta hivatalát. Az Ipartestület újonnan megválasztott elnöke, Csócsits Lajos tegnap megjelent hivatalában s átvette annak vezetését. Mint tudvalyó, a szerdai közgyűlésen az Ipartestület 1947. évre szóló költségvetését nem tárgyalták le, mert a tisztújítás a késő esti órákig elhúzódott. Az Ipartestület vezetősége a költségvetés tárgyalására április 20. napjára hívta össze az Ipartestület újabb közgyűlését.

— Árdrágitók a bíróság előtt. A debreceni törvényszéken dr. Szűcs Béla úrszoraegyesbíró több árdrágitási ügyet tárgyal. K. Mile Imre szerepi lakos sőt adott a megengedettnél drágábban, 2.40 fillér helyett 2.50, illetve 2.60-át kért a só kilójáért. A bíróság 300 forint pénzbüntetésre ítélte jogerősen. — Kuzsi Leó román állampolgár lovakat, keserűsöt, pálinkát csempészett át rendszerezésen magyar területre. Legutóbb 200 liter pálinkát és nagyobb mennyiségű keserűsöt hozott át, amit a vámhatóság lefoglalt. Kuzsi időközben megszökött, így a bíróság nem tárgyalhatta ügyét, csupán az árut kobozta el.

— Mit kaphat vissza a zsidóság a fasizmus által elrabolt vagyonából? Erről a kérdéstről tart előadást vasárnap délután 6 órakor a hitközségi tanácssteremben a Borochow-kör budapesti kiküldöttje. Bevezető beszédet Kardos Pál tanár mond, a beolvadás kérdéséről fog szólni. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

\* Távnevelés Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) 29-én, szombaton 8—11 óráig.

— Áramkorlátozás. Értesítjük a fagegymunkáló és asztalos ipari üzemetek, hogy f. hó 30 és április 6 közötti időben részükre motorikus áramot nem szolgáltatunk, tekintve, hogy ezidő alatt a timár és bórpari üzemetek kell árammal ellátnunk. Világítás: Vállalat.

— Fiatalkorú leánybetörőket fogtak el a Péterfia utca 13. sz. ház előtt. A két lány behatolt egy lakásba, azt feltörték és nagymennyiségű ruhaneműt, fehérneműt csomagolt be lepedőbe s aztán el akarták vinni. Tettenérték mindkettőjüket és előállították a rendőrségre.

— Falolvajbandát kerített kézre a rendőrség. A fiatalkorú suhancokból álló társaság a Nagyerdőn vagdaita hónapok óta a fát. Kihallgatásuk során elmondták, hogy a lopott fát állandó orgazdájuknál értékesítették és az árból nagy mulatozásokat csaptak.

— Hat darab élőfát vágott ki és lopott el ismeretlen tettes az éjszaka folyamán Szőke Lajos Simonyi út 8. sz. alatti lakos udvaráról.

— Ismeretlen tettesek fosztogatták az Iparosanone Otthon bentlakóit. Bíró József bentlakos feljelentésére, akitől ruhaneműt, fehérneműt, bakancsot loptak, megindult a nyomozás.

— Italkedvelő betörő behatolt Bíró József debreceni lakos pincéjébe és onnan 80 liter bort, fáska-marajából pedig hat mázsa tűzfát szállított el a házbeliek távollétében.

— Feltörték az egyik dohányszállító vagont a debreceni pályaudvaron ismeretlen tettesek és nagymennyiségű dohányt loptak el. A vasúti kocsi tolvajainak kézrekerítésére a rendőrség állandó razzikát tart a közeljövőben.

— Feszítőtvasas betörő feltörte Lakatos János Acél utca 12. sz. alatti lakos kamaráját és két zsák búzát elloptott.



— A letartóztatásügyi alkalmazottak, fogházörk, fegyőrök régi vágya teljesült: azt kérték, hogy ok is a fegyveres alakulatok tagjaihoz (rendőrség, katonaság) hasonlóan kaphják meg a pótlékot, nagyobb fizetést. A kormány most teljesítette kérésüket: április 1-től kezdve már a felemelt fizetést folyósítják a letartóztatási intézeti tisztak, tiszthelyettesek, őrszemélyzet és segédhivatal tagjainak. Az emelés a legalacsonyabb fizetési osztályban, a 15. fizetési osztályban 97 forint és ez fokozatosan csökken, a 4. fizetési osztályig 97—75 forint között van. A kormány az őszig rendezli a fogházörk ruha- és fehérnemű ellátását is, az őszig minden letartóztatási intézeti alkalmazott megkapja a ruha- és fehérnemű ellátmányt.

— A debreceni törvényszék rög-tömföldi bírósága hétfőn újra összehívta. Deres Dániel 23 éves hajdúszobozló lakos és 17 éves fiatalok társa a vádlottak, akik ez évben januártól március 7-ig hét betöréses lopást követtek el Hajdúszobozlón és ebből hat betörést éjszaka hajtottak végre. Két ízben kifosztották Weinberger Adolf péküzemét, két ízben törték be Czeglédy Lajosné göréjába, majd Pálffy Miklós és Csócs Sándor lakásába. Egy alkalommal fát loptak, máskor meg tengerit. A lopott holmik araból mulatoztak, kártyáztak. A betöréseket álkulcs, illetve feszítés, zárfeltörés után hajtották végre. Az igazságügyminiszter hozzájárult a rög-tömföldibíróság elé való állításukhoz.

— Megtalálták Göring négy millió bírodalmi mária névértékű bankbetétét az angol névzetben. A bankbetétet lefoglalták.

— Emberrablás történt fényes nappal Budapesten a Nagykörúton. A Baros utca és Nagykörút sarkán haladt két sétáló egyetemli hallgató, amikor megállt egy rendszám nélküli Fiat autó és megkérdezték, melyik Mauthner Vince. Amikor az bemutatkozott, az autóból két fiatalember megragadta Mauthner karját, az autóból dobták, majd elhajtottak a 32-esek tere felé. A nyomozás megindult.

— A Tiszántúli ref. egyházkerület ifjúsági missziója Debrecenben tartja szombaton és vasárnap a VI. virágvasárnap konferenciát a Kollégium Oratóriumában. Részt vehet minden 14 évet betöltött fiú vagy lány. A bibliárákon és istentiszteleteken kívül értékes előadásokat fog hallani a résztvevő ifjúság, számszerint mintegy 600 fiú és lány közöttük 400 vidéki a Szatmártól Szegedig terjedő vidék községeiből.

— Mr. Lucas, a British Council magyarországi vezetőjének helyettese ma Debrecenbe érkezik, hogy megbeszélje az április 13-án a Déri Múzeumban megnyíló angol kiállítás előkészületeivel kapcsolatos teendőket.

\* Tanuljon gyorsírást, gépirást Simai gyórsíróiskolában. Piac u. 73. Államvizsga. Vasutkedvezmény.

\* Cipő, szandál szükségletet a legolcsóbban Ökrös sajtáskészítmenyű raktárából szereshet: be. Sas utca 1.

Hrabéczy festi, tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

**MAYER**  
**URISZABÓSÁG**  
**KOSSUTH-U. 29.**

---

**KALAPOT**  
Fehérneműt  
Nyakkendőt  
ismét WERNER-től vegyünk.  
PIAC-UTCA 53.

Selyem harisnya, női nadrágok, divat pulloverek, bőrkesztyűk olcsó árban  
Tóthfalussynál Piac-u. 40. Hangya bérház

**TAVASZI férfiruha szükségletét**  
mielőtt beszerezné, tekintse meg vételkényszer nélkül raktáramat, áralmat.  
**Szabolcsi István** férfi- és fiuruha üzlete.  
Dégeze d-ter 4. szám.

**Nagy húsvéti vásár!**  
Női divat tavaszi kabátok már 145.— Ft-tól  
Női ruha, kabát és férfi kasha szövetek legdivatosabb sz'nekben érkeztek.  
**NAGY és BALLA** Piac-utca 51.

Kalocsai Művelődési Budapesti ügyvéd és felesége gázzal öngyilkosságot követtek el. Holtan találták rájuk.

Az igazságügyminiszter dr. Szabó Andrást, a debreceni törvényszékhez beosztott volt kolozsvári törvényszéki tanácselnököt áthelyezte a debreceni törvényszékhez.

Derecskén a kanál, vízből egy csecsemőhulltetést fogtak ki. Dr. Ilyés vizsgálóbíró pénteken szállt ki Derecskére a boncolás és vizsgálat megjelítésére.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orvosi szakosztályának a rendezésében ma, szombaton délután fél 5 órakor tartja meg Bugyi Balázs dr. a népjóléti minisztérium egészségügyi felügyelője előadását az egyetemi klinikai telep testvérképző intézetében „Munkalélektan vizsgálata a Szovjetunióban” címmel. A szakosztály az orvosokon kívül érdeklődőket is szívesen lát.

Dr. Márffy Ede, a budapesti József nádor gazdaságtudományi egyetem tanára, a közgazdaságtudományi kar. e. i. rektora életének 65-ik évében elhunyt. Budapesten temették el nagy részvétel mellett.

A cipész és csizmadia iparosok részére az Anyag- és Árhivattal 600 kg talpszérien cserézt hasított bőrt utalt ki a debreceni szövetségi börtörtől. Az anyag szétosztására a cipész és csizmadia szakosztály megtette az intézkedéseket. Az utalványok kiadása már megkezdődött.

A Földhivatal Műszaki Osztálya értesíti az érdekelteket, hogy a Földhivatal megbízott mérnök Nagyhegyes, Kishegyes és az Elap nevű részeken a helyszíni azonosítást megkezdte. — Március 29-én és 31-én a Földhivatal megbízott mérnöke a Bánk elnevezésű területen kiosztott ingatlanok helyszínelését fogja megtartani. — A Fancsika, Halap és Nagycsera területek ösztályosai a Földhivatal Műszaki Osztályánál jelentkezzenek. (Vármegyeháza földszint 7.)

Rablás, vagy korcsmai verekedés. Józseán az egyik korcsmában Hrunosk Sándor és Hrunosk Béla poscai lakosok beledöböltek Tarcsai Sándor józsai lakosba, birkózni kezdtek vele, követelték, hogy fizessen nekik italt, majd amikor ezt megtagadta, bántalmazták és kidobták a kocsmából. Később Tarcsay panaszt tett, hogy a kidobás után a két Hrunosk megtagadta és kabátjából kilopták a pénzt, 700 forintot. Hrunosk Sándor és Béla a rablást, lopást tagadják, csupán a korcsmai összeszólalkozást ismerik be.

Ötvenöt munkást megmérgezett Dánospusztán gyümölcsfapernetezés közben a permetezőanyag dinitrokezelő vegyülete. A budapesti kórházban, ahova a tömegmérgezés áldozatait szállították, két munkás néhány óra múlva meghalt.

Felholtára verte egyik családtagja Pogácsás István hajdúdorogi lakost, akit eszméletlenül, életveszélyes állapotban szállítottak be a debreceni sebészeti klinikára. Pogácsás család termeszettü vta közben kapta az életveszélyes ütéseket.

**HIRDETÉNY**

A m. állami tudóbeteggyógyintézet versenytárgyalást tart az intézet részére érkező, évenként kb. 100 vagon kőszén fuvarozására nagyalomostól és a klinikai rakodótól. Ajánlatát zárt borítékban minden ajánlattevő 1947 április 3-ig küldje be az intézet címére. Az ajánlatok felbontásánál minden ajánlattevő jelen lehet.

Igazgatóság.

**Tavaszi KABÁT és CIPO**

ujdonságok a Benyáts áruházban

**KÖZGAZDASÁG**

Az értéktöredék az irányzat élénkebb volt. Feltűnt a Magyar Cukor szilárdasága és nagy áremelkedése. Árfolyamok: Hitelbank 30.50—31, Nemzeti Bank 230, Ker. Bank 63, Pesti Hazai 18.50, Bauxit 205, Szén 158—162, Salgó 12.75, Ganz 8, Rima 22—24, Trósz 39.50, Cukor 265—280, Georgia 33, Dreher 225, Polgári Sör 455—470, Gschwindt 1075, Népszöv. köles. svájci fr. 370, 14-es fővárosi 175—176 27-es 2350—2325. Kötés nélküli: Első Magyar Biztosító 340—360, Borsodi 5 pénz, Fegyver 11 pénz, Nacsi 59—60, Pamut 37—38, Hungaria Vegyimű 65—67, Gumi 125 áru.

**Anyakönyvi hírek**

Születések: Nagy Gábor kőműves s. Német u. 93. fű Gábor, Tóth Lajos portás Kálmán tér 16. lány Pirokka, Birta Albert városi útor Bellegró 415. fű Albert, Molnár Albert lakatos s. Andrásy u. 83. leány Izabella, Kolbe László kerégyártó Pesti u. 31. fű László, Veres János kishető Halap 80. leány Teréz.

Házasság: Vajda István tisztvis. Nyiregyháza és Reszler Katalin Arany János u. 28.

Halálozások: Hegedűs László mávs. 25 éves Szepesi u. 76. öz. Dános Ferencné Jenei Zsófia 87 éves Betejny Lén 19 hónapos Poprad u. 6. Lép Lajos 4 hónapos Bánk 68. öz. Tóth Józsefné Kozma Erzsébet 68 éves Kishegyesi u. 40.

**FELHÍVÁS**

Értesítjük t. hiteztvéreinket, hogy segélyezetteink részére az alant sorrendben eszközöljük pászka kiosztásunkat: Március 31-én, hétfőn d. e. 8—1 óráig I. és II. kategóriabeliek A—F kezdőbetűsök. Márc. 31-én, hétfőn d. u. 2—6 óráig I. és II. kategóriabeliek G—K kezdőbetűsök. Ápr. 1-én, kedden d. e. 8—1 óráig I. és II. kategóriabeliek L—R kezdőbetűsök. Ápr. 1-én, kedden d. u. 2—6 óráig I. és II. kategóriabeliek S—Z kezdőbetűsök. Ápr. 2-án, szerdán d. e. 8—1 óráig III. kategóriabeliek A—F kezdőbetűsök. Ápr. 2-án, szerdán d. u. 2—6 óráig III. kategóriabeliek G—K kezdőbetűsök. Ápr. 3-án, csütörtökön d. e. 8—1 óráig III. kategóriabeliek L—R kezdőbetűsök. Ápr. 3-án, csütörtökön d. u. 2—6 óráig III. kategóriabeliek S—Z kezdőbetűsök. Felhívjuk testvéreink sz. figyelmét az előírt időpont pontos betartására, minthogy torlódások elkerülése miatt késedelmes megjelenéseket nem vehetünk figyelembe.

**Jóint debreceni kirendeltség**

**IPARTESTÜLETI HÍREK**

A műszerész, autószerelő, gumijavító szakosztály hétfőn 4 órakor adóközségi létrehozása gyűlésen ülést tart. — Felhívjuk a cipész és csizmadia szakosztály tagjait, hogy bor utalványukat legkésőbb ma délig vegyék át, mert az át nem vett utalványok újból ki lesznek osztva. — Felhívjuk az asztalos, ác, kőművesmesterek figyelmét, hogy szegutalványukat szombaton délig vegyék át, mivel az utalványok március 31-én lejárnak. — Azok a szakosztályi elnökök és főtisztviselők, akiknek a forgalmi adóval kapcsolatban felvilágosításra volna szükségük, szombaton délig 12 óráig jelentkezzenek az ipartestületen, mert a minisztérium érkeződelőlt az ügyet azonnal letárgyaljuk.

**KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI**

Fűszerkereskedők figyelmé! Az adóközösségben résztvevők augusztus 1-től március 15-ig a forgalmóról, külön a forg. kötelek és mentes havonkénti beállításukat 31-ig adják le szakosztályunkhoz. A beállításban szerepelni kell hol az üzlet, a lakás, alkalmazott száma és milyen adózási módra sorozza magát. Bővebb felvilágosítás a vasárnap tartandó szövetkezeti taggyűlésen kapható. — Fa- és építkezési anyag kereskedők figyelmé! Mindazon tagjaink, akik az adóközösségben részt vesznek 1946. augusztus hó 1-től 1947. március 15-ig a forgalmóról havonkénti beállításukat 1. hó 30-ig feltétlenül adják le. Társulat iródjába, akik beállítás nem nyújtanak be azok az adóközösségből kismaradnak. Ugyanezen a kimutatódon fel kell tüntetni a beépési nyilatkozatot is, hol van a lakás, az üzlethely fekvése, fogakozás, alkalmazott száma, az alkalmazottak minősége (segéd, tanuló stb.) Milyen adóosztályba sorolja magát. Aki adókat még nem rendezte, haladéktalanul fizessenek Simon pénztárnok úrnál. — Az utazókat foglalkoztató ipari vállalatok és nagykereskedők az utazók kollektív szerződésének megtárgyalása céljából értekezletet tartanak 1947. március 29-én, szombaton délután fél 5 órakor a Társulat kisertermében. Felkerjük az érdekelteket, hogy ezen az értekezleten feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. — Építkezési és üzemanyag kereskedők figyelmé! Az adóközösség tagjai a március 1—31-ig terjedő forgalmóról április 2-án délig beállításukat feltétlenül juttassák el a Társulat iródjába. — Textilkereskedők figyelmé! A szabadárú vásárlásra jogosító szelvényt mindenki átveheti Alibán kártársánál a közönségi adó 29-ig leendőzendő. — Fűszerkereskedők szakosztály figyelmé! Vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében szövetkezeti taggyűlés, utána adóügy, tájékoztatás, Póntos megjelensét kerünk! Mindenki ott legyen!

**SAKSZERVEZETI HÍREK**

Nevelők Szakszervezete felkeri tanulója és nyugdíjas tagjait, hogy folyó hó 29-én, szombaton árkiosztás véget sürdösen jelenjenek meg Leány utca 2. alatt. Vezetőség

**SPORT**

A DVSC—SZAC mérkőzést, mely vasárnap délután 4 órai kezdettel ke. ü. lejátszásra a Dózsegi uti sporttelepen hatalmas érdeklődés előzi meg. Ez a mérkőzés egyike a legfontosabbknak a debreceni csapat helyezése szempontjából, ugyanúgy, mint az Erő mérkőzése is, is szinte négy pontot jelentene a debreceni győzelem. Az erőviszonyok és hazai pálya előnye alapján debreceni győzelmet ígér a papírforma, azonban nem szabad elfelejteni, hogy a szentlőrinci csapat támadóerővel, Deák, aki egymaga képes mérkőzéseket megnyerni, Mészáros játékát is, kizdieme a DVSC mezejét védelmével fokozza az érdeklődést a mérkőzés iránt, melyre jelek elővetelhen ma este hat óráig kaphatók a Konyha-területen.

Kiadós edzőt tartott a DVSC a SZAC mérkőzés előtt. Az edző az I. csapat 5:0 arányban győzött a II. ellen, a gólok: Szabó (2), Lázár, Komlóssy és Sidik rugták.

Csak kerületi Palotás edző a SZAC ellen, mivel Dobos játéka bizonytalan, Nagy Mihály sérülése szépen javul, rá számítanak a vasárnapi mérkőzésre, Tiszta 2—3 hőtig még nem játszhat Ha Dobos játszhat, akkor Nagy Mihály—Szilágyi II. — B. Nagy — Balla, Csárdás, Kádás — Komlóssy, Telesi, Szabó, Dobos, Sidik

**ALLÁS (2)**

MAJOROST, nagycsárdát keres a Honvéd Jóléti Beszerző Csoport nagycsárdát bérbeadásra Jelenlegi bővebbet Nagy Dániel szadossal Páterfa u. 58. sz. alatti kapható 2—389

IDŐSEBB embert, asszonyt vagy nagyobb gyermeket keresek teljes legeltetéshez. Teljes ellátás. Bányhorz. Debrecen, Sárosi u. 6/a. 2—462

FŐZNI tudó mindent, felveszek. Somiayns. Alföldi palota II. 1 IV. 3. 2—472

EGY komoly fiatal asszonyt állandó kerti munkára felveszek. Jelenlegi reggel 6 órakor, Varga 45. I. a. Jobbra 2—500

CIPÉSZSEGDET azonnal felveszek Mester u. 50. sz. 2—506

JOMUNKAS fodrászsegéd felvétetik, ugyanott 16 fűtőtestes dauer gép eladó Hajdúszoboszlony, Petoő u. 4. Bársony. 2—435

**ADAS-VÉTEL (3)**

ELADÓ egy kétkeresés gázvezető, egy vaskerítés, egy hiányos konyhaszekrény, megtekinthető délig 10—12-ig. Széchenyi-u. 55 balra II-ik ajtó. v. v. — 3—1860

VILLANYMOTOR 220 v. eladó, vagy 110 v-ra elecserelem Csapó u. 67. 3—406

REKAMÉ békebeli minőségű olason kapható részlete is Major Páterfa u. 26. 3—114

800 CM3-ES négyhengeres Puch Daimler motorokékpár motor kivés hiányossággal és hiányos vázsal eladó. Megtekinthető: Pesti u. 43. Mihálynál. 3—407

ZOMANCOZOTT fűrdőkád ágyódrong eladó, Vendég u. 24. 3—454

DEBRECEN város hivatásos tüztöltőegység eladásra kerülnek auto-karosszéria roncsok, személyes teherautó alvázak, valamint különböző típusú motorroncsok. Megtekinthető a fűrdőtöltőaktanyában. 3—510

OPEL szuper titűn állapotban eladó Egyenruházat Piac u. 56. 3—514

KERÉKPÁR aig használt új gumival eladó, Egyenruházat, Piac u. 56. 3—514

ELADÓ férfiszabó varrógép bobinos 300 frt Bathány-u. 13. 3—5156

**BUTOR (5)**

FÜSTÖLT folyó ebédlesek-reny 300 forintért, fehér márvány lapos ebédlesek-reny javításra szoruló és más rongált butordarabok majdnem deszka áron eladók Domokos Lajos utca 6. szám 3—630

csapattal áll fel a DVSC Ha Dobos nem játszik, előreláthatólag Balla—Sidik balszárnyal és a fedezetorban Szabó II-vel áll fel a debreceni csapat.

A nagyerdői Stadionban kettős mérkőzés lesz vasárnap. A DMTE I. csapat 9 órakor a KISE-vel mérkőzik, míg 11-kor a DMTE II. II. osztályú bajnoki mérkőzés játszik a Tiszafüredi Barátsággal.

A dohánnyári pályán vasárnap délelőtt hármas mérkőzést bonyolítanak le. 9 órakor DKASE II—Hajdúszovráji Barátság, 11-ór Rendőreg—BUSE II. II. osztályú bajnoki mérkőzések lesznek 1 órai kezdettel a Postás a Baráddal játszik I. o. bajnokéggert.

DVSC—Miskolci MTE ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap fél 6 órakor. A DVSC—SZAC labdarugómérkőzés után a Dózsegi úti sportcsarnokban. A DVSC ökölvívói legjobb összeállításban: Darai, Dobó, Oláh Mészáros, Károlyfi, Tamási, Kovács Attilával lépnek szorítóba.

Szeged birkozó válogatottját látja vendégül a DMTE apr. 6-án délelőtt az Arany Bika dísztermében. Ugyanakkor rendez a DMTE az 1947. évi súlyemelő bajnokságot.

A kerületi 1-6. osztályú bajnokságon a vasárnapi forduló után a következő sorrend alakult ki:

1. P. MÁV	12 32: 7 20
2. Postás	12 31:11 20
3. DKASE	11 34:14 18
4. BUSE	12 34:21 14
5. DVSC II.	11 35:20 13
6. Karcagi MTE	12 24:29 13
7. MÁV Bocska	12 23:27 10
8. DMTE	12 24:21 9
9. H. szoboszló	11 24:53 6
10. Baránd	11 13:40 3
11. Kisujzállás	12 4:50 2

A kerületi II. osztályú bajnokságon a Dohánnyári kintő csapatát az az első helyen 20 ponttal Második Tiszafüred 19 harmadik a Postás II. 18 ponttal

Konányi lesz a DVSC—SZAC mérkőzés játékvezetője.

A MÁV Bocska; vasárnap Karcagon játszik Kiss Ferenc játékvezetővel. A DKASE Hajdúszoboszlón küzd a bajnoki pontokért, játékvezető Farkas Iván. A P. MÁV—Kisujzállás mér-

**TÜZIFA** hasabos es aprított állapotban állandóan kapható tűzifa és szénkereskedő kiállomási telepén Hatvan-utca végén. Irada: Püspöki-palota, Hatvan-utca 1. Telefon: 314.

**UZLEHÉLYISEGEK**, lakások föntön kaphatók, Lukacs Bethlen u. 68. 10—1721

BELVÁROS közelében májusius eslejen előlghalható 2—3 szobás komfortos, kegyes, lehetőleg magán ház 1 évi bérletre előre fizetem vagy ilyen szerűt házat egy évi bér reig rendbehozatok. Az amlatokat 1 évi bér, vagy rendbehozattil költségg megjelölésével Zambokréty, Hernádvéce címre április 8-ig kérem. 10—426

**BUTOROZOTT SZOBA (12)**

BUTOROZOTT szoba urí ember részére kiadó, Rákóczi utca 29. 12—471

KÜLÖNBEMARATU bútorozott szoba férfinek kiadó, Arany János u. 2. I. em. 3. 12—493

**HAZ, TELEK, FÖLD (14)**

ELADÓ Vámospusztán a Bocska-szőlőskertben 5 kat hold föld, (barna homok, sik terület) értekezhetni Bathány u. 17-19. II. 4-a. ajtó. v. v. — 14—1245

NYIL-utca 9 sz. ház eladó. Lorántffy u. 13. Kende. 14—420

ELADÓ Nyil utca 35. számú ház, érdeklődni Vigkedű Mihály utca 67. Vendég. 14—456

ELADÓ Kontóskert Szabolcs u. 30/b. ház 740 négyzetméterű előrendű konyhakerti földdel, reklódui Páterfa u. 55. Bözörményi u. 17. 14—513

**FÖLDBÉRELT (16)**

SÁMSONKERÉBEN 2 hold részben szántó gyümölcsös, szőlő kiadó értekezni Simay Miklós u. 42. 15—507

**AJÁNLAT (18)**

ZSIRADEKOT és olajat szappanra átdolgozó Pál szappanmester Kőlcsey u. 8. sz. 4. 6 — 18—698

MINDENNEMÜ áruját gyorsan eladjuk. Megezbott eladási összegét előlegezzük Rezier. Ált kerék, úgynökség, Hatvan u. 1. II kapu udvarban 3. 30 — 18—518

KÁRPITOS munkát, I. rendű minőségben készit Baray Csapó u. 67 18—405

**KERESLET (19)**

JÓÁLLAPOTBAN lévő kerék párt veszek bemutatni a DEBRECZEN kiadóhivatásban. v. v. — 19—1656

PENICILINT veszek. Címét a kiadóba kerem Sürög penicilin jellegre. 19—388

KERTI locsoló gumisöveget 12 méter keresek, megvételeire Piko Kossuth u. 4. 10—504

**ELADÓ Rákóczi-u. ház. 36. számú ház. Többrendűell lakásokkal és kőszobák azonnal beköltözhető lakással. Úgyneket díjazoz.**

**Höröcsögört, nyera, bért, mindenféle vadbörök, gyapjút, angoraszőr, tollat, magyas áron vásárol Robicsék Bernát, Hatvan-u. 27. Tel. 27**

**INCATLANFORGALMI IROJA (20)**

OLCSÓ házak Wolafka-telepen 2 szobás beköltözhető 3800 forint részletre. Nyilás telepen adományos ház beköltözhető 5000 frt, Komáromi utcán családi ház 4000 frt, ezeken kívül több kis ház kapható. Város alatt 27 hold föld azonnali kiadó, kerézetre alkalmas Vámospusztán öt hold tanys felelen kiadó. Halap költ mellett öt és fél hold hatszáz forint holdja. kenszer eladás, Patay ingatlan iroda, Csapó utca 19. 20—421

LAJOS király térnél 4 szobás komfortos beköltözhető adományos Veszprémi utca 3 szobás komfortos beköltözhető adományos házak szögösen olcsón eladók Czegiedy Kálmán tér 12. 20—394

BAKOCZY László ingatlanforgalmi irodája Werbőczy utca 8. Látképen tú Horvádyfal fel vezető út baloldalán közvetlen kövcs út mellett 46 hold tanys fetteföld azonnal átveheti igazi alkalmi vétel ötven ezer. Város alatt Macos kövesút mellett 30 hold tanys Ondodón 10 hold tanys nyas 8 6. 5 4 hold tanysmikul. Kossuth utca bal oldalán 5 szobás eszokomfortos urilakás lakónéklű családiház harminezzer. — Debrecen szentációja Rákóczi utcai piac mellett adományos alpinécezt család ház 3 szobás komfortos és két szoba előszobás lakásos egy üzlethelyiséggel azonnali elköltözés miatt poton aron tizennyolezerért. Földek, házak, telkek, szőlő legnagyobbb válaezteklak Bakóczyfal. 20—474

**ELVESZETT (21)**

TÜZELHARTANYATÓL Színházjáratok elvesztetem 15 kövcs Anker tért karóramat. Jutalom elleneben megtaláló adja II. Ráso Gyula u. 27. szám al Szathmári Gabornak. 21—461

Szörkésztésért feléltő PÁLFY JÓSEF Kiadásért feléltő SZICETHY GYULA Ugyvezető igazgató Kijáda és nyomja TISZANTÓLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ Rt Mészaki igazgató SZICETHY KAROLY.

**ELVESZETT (21)**

Színházjáratok elvesztetem 15 kövcs Anker tért karóramat. Jutalom elleneben megtaláló adja II. Ráso Gyula u. 27. szám al Szathmári Gabornak. 21—461

Szörkésztésért feléltő PÁLFY JÓSEF Kiadásért feléltő SZICETHY GYULA Ugyvezető igazgató Kijáda és nyomja TISZANTÓLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ Rt Mészaki igazgató SZICETHY KAROLY.